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A szuboticai botrány
A szuboticai magyar pártszervezet 

hivatásos rendbontók által botrányba 
tullasztott vasárnapi ülése, mint azt a 

Délbácska“ tegnapi számában már 
jelentettük, határozati javaslatot foga­
dott el, amely kimondja, hogy Szubo- 
tica magyarsága „feltétlenül szüksé­
gesnek tartja az önálló, nemzetiségi 
alapon való további politikai szervez­
kedést, az önálló, egységes magyar 
párt fenntartását, a magyarság poli­
tikai egyesítésének munkáját, mert csak 
igy tiiája a magyarság nemzeti sajá­
tosságait hűen ápolni és a kisebbségi 
véáelem hatályos gyakorlati érvénye­
sülését lehetővé tenni“. A határozat 
megállapítja még, hogy „kisebbségi po­
litikát kisebbségi párt nélkül elkép­
zelni sem lehet“.

A szuboticai magyar pártszervezet 
vasárnapi határozata az ország magyar 
kisebbségének politikai életében az 
első megnyilvánulás a választások óta 
s úgy megszövegezésében, mint állás- 
foglalásának határozottságában annak 
bizonyítéka, hogy Szubotica magyar­
sága a választási kudarc után is ra­
gaszkodik emberi és politikai önérze­
tének azon bizonyosságához, amely az 
önálló magyar pártban jutott kifeje­
zésre. Ebben a kérdésben meddő do­
log mérlegre tenni az eredményeket 
és a „taktika“ hibájául róni fel a bal­
sikert. A magyarság állampolgári 
egyenlőségénél, de mindenki által tisz­
teletben tartandó emberi önérzeténél 
fogva is ragaszkodik ahhoz, hogy po­
litikáját és politikájának útjait maga 
szabja meg és minden esetben tilta­
kozik az ellen, hogy bizonyos esetek­
ben állásfoglalását törvényt és rendet 
nem tisztelő felelőtlenkedök jó- vagy 
rosszindulatától hagyja meghatároztal­
ak A szuboticai botrány, a magyarság 
gyűlését az „elég volt“ szavakkal egy­
szerűen lehetetlenné tevő terror, mely­
ről már hajlandók voltunk azt hinni, 
hogy csak emlékei egy rossz időnek, 
semmiképpen nem alkalmasak arra, 
hogy Szubotica, vagy más város ma­
gyarságát eddig vallott politikájától 
való eltérésre bírják. A magyarságot 
lelke erejéből nem lehet kiforgatni és 
legkevésbbé „haditervekkel“.

A szuboticai határozat felett a leg­
közelebbi jövőben dönteni fognak az 
ország többi magyar pártszervezetei is. 
A Szuboticán elhangzott két beszéd 
minden tekintetben igazolta a Magyar 
Pártnak a választások alatt tanúsított 
magatartását és minden okunk meg 
van azt hinni, hogy az összes magyar 
pártszervezetek csatlakozni fognak a 
szuboticai határozathoz.

A lehetetlenné tett szuboticai gyű­
léssel kapcsolatosan még egyről kell 
megemlékeznünk. Azokról a gyáva ma­
gyarokról, akik megtudva azt, hogy 
rendbontó elemek támadásra készül­
nek az értekezlet ellen, a mozi bejá­
ratánál sietve megfordultak, semmi 
kétséget sem hagyván aziránt, hogy 
most már nem érdekli őket a magyar 
kisebbségi politika jelenlegi állása. Hát 
ennyi fizikai és ennyi morális bátor­
sággal nem lehet eredményes kisebb­
ségi politikát csinálni. A jog és az 
igazságba vetett hit nem futamodhatik 
meg nyolc, tiz furkósbot előtt. Ilyen 
közkatonákkal félisteneknek is veresé­
get kell szenvedniük, s végtelenül saj­
náljuk, hogy a megfutamodott egyné­
hány szuboticai magyar jóétvágyat csi­
nált néhány felelőtlennek a következő 
kilengéshez. Ez a megfutamodás sok­
kal szomorúbb és ránknézve még a 
furkósbotos támadásnál is szomorúbb 
tünet, mert nincs olyan futás, amely 
annyira hasznos volna, amennyire szé­
gyen .. .

A radikálisok elodázzák 
a horvát mandátumok igazolását

A sajtótörvény a törvényelökészitő bizottság plénuma elé kerül
Beograd. A még nem igazolt 

horvát parasztpárti mandátumokat csü­
törtökön kellett volna igazolni az iga­
zoló bizottságnak legalább ezt az Ígé­
retet tette Perics Ninko dr. az igazoló 
bizottság elnöke. Az Ígéret elhangzása 
óta azonban már négy nap telt el és 
ezalatt valószínűleg megváltozott a ra­
dikális párt hangulata, mert tegnap az 
a hir terjedt el, hogy az igazoló bi­
zottság csütörtökön még nem ül össze. 
A radikálisok ugyan nem mondják 
meg nyíltan vagy nem akarják össze­
hívni az igazoló bizottságot, hanem 
azt állítják, hogy az igazoló bizottságot 
nem kellet összehívni, mert csütörtö­
kön a a törvényelőkészítő bizottság is 
tart ülést, ennek pedig 42 tagja van, 
köztük sok olyan, aki tagja az igazoló 
bizottságnak is. Így tehát ismét halasz­
tást szenvedett a radicspárti mandá­
tumok igazolása.

A törvényelőkészítő bizottság vagy a 
bírókról szóló törvényt vagy a sajtó 
törvényt fogja most letárgyalni, asze­
rint hogy melyiket tartja sürgősebbnek

a kormány.
A törvényelőkészítő bizottságnak azon 

albizottsága, amely a sajtótörvényt tár­
gyalta, tegnap fejezte be tanácskozásait 
és úgyszólván változatlanul elfogadta 
a hírhedt sajtótörvény javaslatot. Az 
albizottság ellenzéki tagjai nem vettek 
részt a szavazásban, hanem kivonultak 
a teremből. Előzőleg azonban külön­
véleményt terjesztettek be, amelyben 
kijelentik, hogy nem egyeznek be a 
sajtótörvény javaslat egészben! és rész­
leteiben való elfogadásába. Ha a tör­
vényhozás magáévá teszi ezt a sajtó- 
törvényt, akkor halálos csapást mért a 
sajtószabadságra és örökre lehetetlenné 
teszi a sajtó számára a komoly kriti­
kát. Az ellenzék a törvényelőkészítő 
bizottság plénumában is be fogja ter­
jeszteni ezen véleményét dr. Zsázics 
Milován révén.

Az interparlamentáris unió jugoszláv 
tagjai tegnap gyűlést tartottak, amelyen 
három szekciót alakítottak meg, a jog­
ügyit, gazdaságit és pénzügyit.

Lemond a Nemzeti Bank kormányzója?
Weifert György ellenzi Sztojadinovics pénzügyi politikáját

Beograd, Pénzügyi körökben né- 
íány nap óta az a hir járja, hogy 
Weifert György, a Nemzeti Bank kor- 
nányzója le akar mondani állásáról. 
Weifert maga sem titkolja eme szán- 
lékát és azzal indokolja, hogy beteg­
sége kényszeríti a visszavonulásra. 
Jénzügyi körök szerint Weifert távozá­
sának oka korántsem a betegsége, ha- 
iem Stojadinovics Milán pénzügymi-

n'í-zter pénzügyi politikájával szemben 
való elégedetlensége. Weifert nagyon 
károsnak tartja Stojadinovics pénzügyi 
politikáját, mig Novákovics dr., a Nem­
zeti Bank igazgatója Stojadinovics 
pénzügyminiszter bizalmi embere, ter­
mészetesen helyesli ennek pénzügyi 
politikáját. Az igazgatóval való ellentét 
érlelte most meg Weifertben véglege­
sen a távozás gondolatát.

Agrármonarchia és agrárrevizió
Az államtanács helyettes elnökének feltűnést keltő beszéde 

az elhibázott agrárreformról
Beográdból jelentik: Dr. Ivkovics 

Momcsilló az államtanács elnökhelyet­
tese a beogradi radikálispárt legutóbbi 
ülésen rendkívül éleshangu és nagy 
feltűnést keltő beszédet mondott az 
agrárreform végrehajtásáról, s azt állí­
totta, hogy az valóságos merénylet a 
tisztességes földigénylők ellen. Ivkovics 
kijelentette, pontos adatai vannak egy 
valóságos kijáró szövetkezetekről, amely 
magas honoráriumok ellenében még 
dobrovoljácoktól is el tudta vétetni a 
földet, hogy az illetékteleneknek jut- 
tasa s földosztással ma is állandó

üzérkedés folyik. A kijárók a minisz­
terekig tolakodnak és érthetetlen mó­
don szerzett „összeköttetéseikkel“ ezen 
a téren olyan anarchiát teremtettek, 
amely szégyene a kormánynak. Ha­
sonló állapotok vannak a délszerbiai 
telepítések körül is. Ivkovics szerint 
csak a korrupció kíméletlen kiirtásá­
val és egy igazságos agrárrevizióval 
lehetséges ezen a tűrhetetlen állapoton 
változtatni.

A radikálispárthoz tartozó Ivkovics 
dr. beszéde nagy és általános feltűnést 
keltett.

Borzalmas kegyetlenséggel gyilkolják 
az európaiakat Kínában

A kínai lázadás súlyos helyzetet te­
remtett az európai diplomáciában. 
Anglia a legerélyesebb lépésre hatá­
rozta el magát Kínával szemben, a ja­
pán admirálitás pedig a súlyos hely­
zetre való tekintettel négy uj torpedó­
rombolót küld a kínai partokra. Mint 
Párizsból jelentik, Kantonban a leg­
utóbbi harcok során ezer ember halt 
meg és többezer megsebesült.

Sanghajból jelentik, hogy Hankan 
kormányzója plakátokat ragasztott ki, 
melyekben felszólítja a lakósságot, óva­
kodjanak a további zavargásoktól, mert 
különben a külföldiek matrózokat szál­
lítanak partra és nem lehetetlen, hogy 
megismétlődnek az 1900. évi boxer- 
lázadások eseményei.

Mint Kantonból jelentik, a város új­

ból való elfoglalása során a megszálló 
csapatok borzalmas kegyetlenségeket 
vittek végbe. Az elfogott katonákat le­
mészárolták. Pekingben tegnap mintegy 
húszezer kínai által látogatott tömeg- 
gyülést rendeztek. A gyűlés résztvevői 
a kormány épülete elé vonultak és kö­
vetelték az Angliával való diplomáciai 
viszony megszakítását. A követséghez 
vezető utcákat drótsövényekkel elzárták. 
Mindenütt gépfegyvereket állítottak föl.

Kiutsiangból jelentik, hogy ott az an­
gol telepitvényeket a fölkelők megtá­
madták. Kiutsiang kikötőjébe uj hadi­
flotta futott be. A Jankcsekiang folyón 
fölfelé több hadihajó halad. Tiencsin- 
ben több zavargás volt.

Londonból jelentik: A pekingi angol 
követ átnyújtotta válaszát a legutóbbi

kínai jegyzékre a hankaui események­
kel kapcsolatban. Anglia kijelenti, hogy 
a kínai kormányt hamisan informálták. 
A kinai hatóságok a külföldieket nem 
védték meg kellőképpen és ezért kel­
lett a külföldieknek saját védelmére 
fegyverhez nyúlni. Az angol ha ó;ágo- 
kat ebben az irányban nem illetheti 
szemrehányás. Felszólítja végül a jegy­
zék a kinai kormányt, hogy energikus 
rendelkezéseket léptessen életbe a kül­
földi állampolgárok védelmére.

A japán kormány is hasonló jegyzé­
ket adott át a kinai kormánynak.

Uj állami egyenesadók
Beogradi tudósítónk jelenti: Az ál­

lami egyenesadó igazgatóságában nem­
régen egy szakbizottságot alakítottak 
azzal a céllal, hogy a tervbevett uj 
egyenesadókra vonatkozó javaslatot ki­
dolgozzák. A bizottság munkája azon­
ban nagyon lassan halad előre, mi­
után a beérkezett, s egymással hom­
lokegyenest ellenkező szakvélemények 
tömkelegében eddig lehetetlen volt a 
bizottságon belül egységes álláspontra 
jutni. A pénzügyminiszter, aki az uj 
törvényjavaslatot még a parlament 
nyári szünete alatt le akarta tárgyal­
tatni, most egy újabb szakbizottságot 
alakított, amely az adórendszer tanul­
mányozása céljából hosszabb időt fog 
eltölteni Franciaországban, Csehszlo­
vákiában és Romániában. Az uj tör­
vényjavaslat megszövegezését csak je­
lentésük beérkezése után fogják meg­
kezdeni, s igy az adófizető polgárok 
nagyobb örömére a törvény letárgya- 
lására csak a parlament őszi ülés sza­
kában kerülhet sor.... --------- ■—----------------

A kikindai kereskedők 
tiltakozása az adók 

ellen
Velika Kikindáról jelentik: A novi- 

sadi kereskedelmi és iparkamara kez­
deményezésére a kikindai Lloyd is til­
takozó gyűlést tartott tegnap, amelyet 
igen sok kereskedő részvételével a 
Nemzeti szálló nagytermében .tartottak 
meg.

Paulovics Mita, a novisadi Lloyd ki­
küldötte, beszédében élesen bírálta a 
kormány adópolitikáját, kifejtette, hogy 
a pénzügyminiszter a kereskedőktől ke­
resetük nyolcvanöt százalékát követeli 
adó fejében. A kereskedők hajlandók 
válnának tárgyalásokba bocsátkozni az 
adókulcs megállapítása érdekében. Be­
lemennek abba, hogy keresetük negy­
venöt százalékát adóban befizessék.

Sztankovics Radivoj radikálispárti 
képviselő feltűnően éles bírálatot mon­
dott a kormány agrárpolitikájáról. Óri­
ási hibának tartja, hogy a kormány 
montenegrói és boszniai telepeseket 
helyez el a Vajdaságban, akik nem 
értenek a földek megműveléséhez, ami 
által a vajdasági földek, amelyek ezek­
nek a telepeseknek a tulajdonába men­
nek át, elpusztulnak.

Az adók kifizetésére tízévi morató­
riumot kér a kormánytól, nehogy 
a csőd veszedelme lebegjen állan­
dóan az ország kereskedelme és ipara 
felett. Egészségesebb adótörvényt és 
helyesebb adópolitikát követel a pénz­
ügyminisztertől. A gyűlés végül hatá­
rozati javaslatot fogadott el, amelyet 
megküldenek a kormánynak.

Kitűzték a főtárgyalást 
Radics ügyében.

Mint Zagrebből jelentik, a törvény­
szék elnöke augusztus 3-ára tűzte ki a 
főtárgyalást a Radics István elleni haza­
árulás! perben.
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Lesz-e vásárcsarnok 
Novisadon?

A város másfél évvel ezelőtt fog­
lalkozott utoljára a vásárcsarnok 

felépítésének gondolatával
Novisad város nyugalmazott polgár- 

mestere, dr. Szefanovics Zsarkó más­
fél évvel ezelőtt akciót kezdeményezett 
egy vásárcsarnok felépítése érdekében. 
Sztefanovics Zsárkó dr. a régóta vajú­
dó kérdést akkor úgy igyekezett meg­
oldani, hogy az épület összes beren­
dezéseit a német jóvátétel! számla ter­
hére sze ezze be a város. Beogradban 
azonban kijelentették, hogy ez a 
megoldási mód nem vihető ke­
resztül, miután a jóvátétel! számla ja- | 
vára újabb szállítások nem eszközöl- í 
hetők. A novisadi hentesek és mészá­
rosok egyesülete is akciót kezdett a 
vásárcsarnok felépítésének érdekében, 
amelyet jelentős anyagi támogatás kilá­
tásba helyezésével igyekeztek előmoz­
dítani. A város állandó anyagi zavarai 
azonban lehetetlenné tették a terv meg­
valósítását, s azóta nem eset szó a vá­
sárcsarnok felépítéséről, annak dacára, 
hogy az ma már Novisadon elsőrangú 
hygieniai szükségesség. Az összes ér­
dekeltekben ma is megvan az anyagi 
támogatásra való készség, s miután a 
vásárcsarnok minden mástól eltekintve 
nem jelentéktelen bevételi forrást jelent 
a városnak, az elfelejtett terveket ehe- 
lyüt is az illetékesek jóindulata figyel­
mébe ajánljuk.

Diákpiktorok kiállítása
a novisadi szerb gimnáziumban

Egy iskolaesztendő buzgó vasszor~ 
galma, tehetségek felvillanása, érdekes 
képek, rajzok, festmények, dekorátiv 
munkák gyűjteménye, ez a diákpikto­
rok kiállítása a novisadi szerb gimná­
ziumban. Fiatal fiuk fogadják a belé­
pőt, csillogó szemek lesik, mit szól a 
közönség, lesujtó-e a kritika vagy bá­
torító, vállveregető. Olt lábatlankodnak 
a gyerekek köztünk, udvariasak, kész­
ségesek, szinte a szemünkről olvassák 
le gondolatainkat vagy esetleges kíván­
ságunkat. Beléptünk. Egy hatalmas te­
rem, szinte a platóig emelkedő állvá­
nyokkal, rengeteg sok rajzzal és kép­
pel Csupa szín és mosoly. Napsugár 
és tavasz. Egy diákgereráció produk­
ciója Az első osztálytól a hatodikig 
mindmegaunyi fejlődő, törekvő és kész 
tehetség. Várad! Kálmán professzor 
csodakcrtjv. A kompozíció nagymestere 
szinte frappáns hatásokat produkált a 
kis nebulókkal. Végigrajzoltatja velük 
a technika összkategóriáif, a színes 
papír ragasztástól és szín összetételtől 
az akvareilig és olajfestményig, vala­
mennyi fázisát a rajz és festés techni­
kájának.

Váradi professzor kalauzol bennü i 
két. Ott latjuk Serbin VI. oszt. tanuló 
gyönyörű potréit, csendéleteit és kari­
katúráit, Löwenberg V. oszt. tanuló 
akvarelljeh, Handier Vilma frappáns 
hatású batik munkáit Dabosa hercegnő 
(volt tanítvány) finom előkelő akvarel- 
jeit Kiváló tehetségek Popovics, Kirics, 
Gruber, Vig, Glavina, Fradi, Burghardt, 
Drach, Barth, Bugarski, Hadzsi, Stei- 
nitz, Kramer, Drazsics és Váradi pro­
fesszor kitűnő fia, a 11. osztályos Vá­
rad! gyerek, aki művészies linoleum 
metszéseivel tűnik fel.

A linóleum metszés különleges, szinte 
appárt munka és Váradi professzor 
ambíciója, hogy a gyerekeket a pro­
duktiv munkához szoktassa.

Nem lehet a kis művészeket mind 
felsorolni. Annyian vannak, hogy el 
s.-tn tudnánk olvasni neveiket. Csak a 
kiváló tehetségeket ragadtuK ki a sok 
közül, Váradi professzor brilliáns mü- 
vészcsemetéit.

A nagy terem bal részén az orosz 
raztanár tanítványai állítottak ki. Ame­
rikai módszer: a természet utáni festés. 
Itt is csodás szinhatásokat látni, sok­
sok kiválóan jó rajzot és akvarellt. A 
tehetségesek között ott látjuk a kis 
Mócs fiút, Bosnyákovicsot, Velalukint, 
Sava Popovicsot, Pesics Pavlét, Popo­
vics Szimát, Kovacsevicset, Pavlovicsot, 
Keravicáí, Sztepánovicsot, a zseniális 
Arsenijcvicsel és Bodnár Istvánt. Csu­
pa friss szin és pompás megfigyelés.

Artisztikum, de talán kevesebb lélek. 
Ennek viszont Váradi a mestere. A két 
művész működése a két genre kiegé­
szítése, az összeredmény pedig hatá­
rozott fejlődés, amely a szerb gimná­

ziumnak dicséretére válik.
Ritkán láttam annyi tehetséget, annyi 

produktiv munkát gyerekektől. Váradi 
professzor itt határozott kulturmunkát 
végzett. K. A.

A Vajdaság több adót fizet
mint Szerbia, Crnagora és Dalmácia együttvéve

A vajdasági rémadók rejtelmeiből
Alkalmunk volt dr. Petrovics Branko 

a novisadi tőzsde főtitkárával beszél­
getni, aki rendelkezésünkre bocsáj- 
totta hivatalos adatait a vajdasági 
rémadókról. Ezekből azután megálla­
pítható, hogy a Vajdaság több adót 
fizet, mint Szerbia, Crnagora és Dal­
mácia együttvéve. Az érdekes statisz­
tika a következő:

Egyenes adók fejében az 1924— 
1925. évben fizettek:

Horvátország és
Szlavónia 175.141.86037 D

Bosznia és
Hercegovina 108.996.222— D

Vajdaság 237.441.780'46 D
Szlovénia 114.198.026 37 D
Dalmácia 26.211.39804 D
S7Prhia c

Crnagora 197.624.275 43 Q
A költségvetésben előirányzott össze­

gek pedig a következők:
Horvátország és

Szlavónia 148 300.000 D
Bosznia és

Hercegovina 61.099.600 D
Vajdaság 179.065.000 D
Szlovénia 74.000.000 D
Dalmácia 17.283.000 D
Szerbia és Crnagora 189.604.557 D
A befizetett többletek tehát: 
Horvátországban és 

Szlavóniában 26'841.860'37 D

Boszniában
Vajdaságban
Szlovéniában
Dalmáciában
Szerbiában

47.896.622— D 
57.377.78064 D 
40.188025 37 D 
8.928.39804 D 
8.019.71843 D

Ebből a szomorú statisztikából meg­
állapítható, hogya Vajdaság 1.200.000 
Szerbia, Montenegro és Dalmácia 5 
millió 600 ezer lakosságával szemben

13.607.107-17 dinárral
több adót fizet, mint a három ország 
együttvéve. A statisztikából megállapítjuk 
hogy Horvát-Szlavonország 2.600.000, 
Bosznia- Hercegovina 2.000.000 és Szlo­
vénia 1.250000 lakóssága mellett a 
Vajdaság mint a legkisebb lakosságú 
tartomány (Dalmáciát kivéve) a leg­
több adót fizeti az országban.

Ugyancsak megállapíthatjuk, hogy a 
30 százalékos rendkívüli pótadó fejé­
ben a Vajdaság 1925. március havá­
ban összesen 128 millió dinárt fizetett, 
ezzel szemben Horvátország-Szlavónia 
csak 75 milliót, Bosznia-Hercegovina 
94 milliót, Szlovénia 53 milliót, Dal­
mácia 6 milliót és Szerbia és Crnagora 
109 millió dinárt fizettek be az állam­
kasszába.

Mindehhez pedig nem kell kom­
mentár. A száraz hivatalos statisztika 
legjobb bizonyítéka annak, hogy Beo­
grad közgazdasági politikája a Vaj­
daság sírásója.

A lakásbiróságnak sok a munkája
Főleg lakásfelmondási ügyeket tárgyal

Tíz nappal ezelőtt kezdte meg mű­
ködését a városházán, a novisadi la- 
kásbiróság Márics Rafo feljebbviteti 
bírósági biró elnöklete alatt. Az uj bí­
róságnak már működése elején is rend­
kívül sok a munkája és ez naprói- 
napra szaporodik. Ma már minden 
háztulajdonos ismeri az uj lakástör­
vényt, amely sok tekintetben kedvezőbb 
a réginél és igyekszik törvényes utón 
biztosítani magának ezeket az előnyö­
ket. A házbéremelés — a lakástör­
vény által engedélyezett kereteken be­
lül — csak ritkán kerül a lakásbiróság

elé, mert minden lakó tudja, hogy a 
háztulajdonosnak jogában áll a béke­
bér hatszorosát, illetve kilencszeresét 
kérni. Annál több munkát adnak a 
felmondási ügyek, mert minden háztu­
lajdonos, akinek csak a legkisebb jog­
címe is van igyekszik megszabadulni 
egyik-másik kellemetlen lakójától. 
Ugyancsak sok a lakáskereső is, ami 
azt bizonyítja, hogy Novisadon még 
mindig erősen érezhető a lakáshiány, 
vagy talán azt, hogy csak kevesen 
tudják megfizetni az uj házakban levő 
lakások nagyon is magas házbérét.

Vakmerő rablótámadás 
egy kávéházban

Álarcos rablók behatoltak egy kraljevói kávéházba s 50.000 dinárt raboltak
Kralyevóból jelentik : Tegnapelőtt 

este egy hat személyből álló rablóban­
da állig felfegyverezve behatolt Pro- 
kics Mihály kávéházába. A rablók ve­
zére, aki tiszti egyenruhát viselt két 
társával belépett a kávéház előcsarno­
kába, mig a többiek a ház előtt fog­
laltak állást. Az előcsarnokban Prokies 
Mihályt felszólították, hogy azonnal 
adja át a kassza kulcsait. A kávés 
azonban sógornőjét küldte el a kul­
csokért, a tulajdonosnak sikerült a sö­
tét előcsarnokból az udvarra menekül­
nie. Itt azonban a ház előtt poszton 
álló rablók vetlék észre, akik azonnal 
lefogták. Heves küzdelem fejlődött ki 
közöttük mig végre Prokicsnak 2000 
dinár váltságdíj fejében sikerült elme­
nekülnie.

Ezalatt a szobában levő rablók a 
kasszával voltak elfoglalva. Rövid mun­
ka után sikerült a pénztárt felnyitniök, 
amelyben 50.000 dinár készpénzt és 
20 darab Napoleon aranyat találtak a 
rablók. A kávéház tulajdonos sógónője 
méltatlankodva kikelt a rablók garáz­
dálkodása ellen, de az egyik csakha­
mar egy hatalmas ütéssel elhalgattatta. 
A szobában tartózkodó Vasza Mieics 
védelmére kelt a leánynak. Erre a rab­
lók nekiestek, az egyik revolvert vett 
elő és két lövéssel leteritette. A sze­
rencsétlen Micics a helyszínén meg­
halt, mig a leány súlyos sérüléseket 
szenvedett.

Amikor a lövések eldördültek a ház 
előtt véletlenül elhaladt egy csendőr­
őrmester, aki bajt sejtve azonnal egy 
fal mögé vonult és onnan tüzelni kez­
dett a házra. A hívatlan vedégtől a rab­
lók megijedtek és Rúna felé vonultak 
vissza. A csendőr azonban alarmirozta 
a község lakosságát, amely azután 
fegyveresen a rablók után vetette ma­
gát. A rablók azonban már egérutai 
nyertek és az éjszakában eltűntek.

A csendőrség széleskörű nyomozást 
indított a vakmerő rablóbanda kézre- 
keritésére.

részére nélkülözhetetlen a legtökéle­
tesebb, legtakarékosabb M. $Z. véd­
jegyű vlllanygyorsfözö. Kap­
ható 1381 /a Dinárért a Wagner 
palota kapujában.________ 1111-1-3

NlegoSeva ül. (volt ftndrissy u.) 9.

Olcsó szalmakalapok
nagy választékban.
Viszont eladók

lorduljanok bizalommal ctgemhes
Tjmuh^Jeányfelvétetik.

„Összeesküvők“
Csurugon

Névtelen feljelentés után 
eredménytelen házkutatás

A sztaribecsejl csendőrparancsnok­
sághoz nemrégen névtelen feljelentés 
érkezett, amely két, köztiszteletben álló 
csurugi polgárt, Kovács János, takarék- 
pénztári igazgatót és Sass János ke­
reskedőt fegyverrejtegetéssel és egyéb 
vádakkal terhelten ajánlotta a csend­
őrparancsnokság figyelmébe, Űrnapján 
váratlanul bizottság szállt ki Csurugra. 
A csendőrök és rendőrök elállták a 
ház összes kijáratait majd egy csend­
őrfőhadnagy átkutatta az egész házat. 
Kovács takarékpénztári igazgatónál 
megtalálták volt tiszti kardját, erről 
azonban rögtön kiderült, hogy lövésre 
egyáltalán nem lehet használni, Tass 
Jánosnál egy régi katonaruha és egy 
verébzavarásra használt Flaubert volt 
a szorgos kutatás eredménye, a „fegy­
verraktárt“ azonban bármilyen ambi­
ciózus volt is a feljelentő, sehogyan 
sem lehetett megtalálni, Valószínűleg 
nem is létezik másutt, mint a feljelentő 
fantáziájában.

A nagy rendőri és csendőri készen­
léttel lefolytatott kettős házkutatás ter­
mészetesen nagy feltűnést keltett az 
eseményekben szűkölködő Csurugon.

Ki a felelős
a Vasut-utcában történt 

villamos balesetért?
A novisadi törvényszék büntetőta­

nácsa tegnap egy villamos elgázolást 
tárgyalt. Krncsevics Ivan és felesége 
Vica feljelentették Kercsevics Vladimir 
a villamos társaság kocsivezetöjét és 
Barfusz Róza Kamenici utcai lakóst.

Barfusz Róza és Krncsevicsék egy 
házban laktak a Kamenici utcában. 
Krncsevicsék négy éves kisleányát, 
Barfusz Róza nagyon szerette, és igen 
gyakran sétálni is elvitte. Barfusz Róza 
egy napon — a szülők vallomása sze­
rint — a Vasút utcába ment, és ma­
gával vitte a kis Angyalkát, nem vi­
gyázott azonban a kisleányra és az 
egy villamoskocsi alá került amely el­
vágta a ballábát. A szülők vallomásá­
val szemben Barfusz Róza azt mondta 
a tegnapi főtárgyaláson, hogy aznap 
nem hívta magával a kisleányt, hanem 
odahaza hagyta, sőt még figyelmeztette 
is anyját, hogy a kisleányra ügyeljen. 
A kisleány azonban egyedül is elment 
otthonról. Kercsevics Vladimir kocsi­
vezető azzal védekezett, hogy nem látta 
a kisleányt, és ezért nem állította meg 
a villamos kocsit.

Miután a tárgyalásra több tanút bei­
déztek és ezek közül egy sem jelent 
meg, a bíróság elhalasztotta a tárgya­
lást, a második tárgyalást rövid időn 
belül fogja megtartani.

Hirdessen a Hélbácskában!

*

Lehár premiér a Színházban. A
Nemzeti Színház operett együttese a 
szezon végén operett premiérrel lepi 
meg a közönséget. Lehár Ferencnek 
Frasquita ciniü három felvonásos 
operettjét fogják bemutatni csütörtökön 
este. A színház együttese már régen 
készülődik Lehárnak ezen kiváló ope­
rettjére, amely Bécsben és Budapesten 
igen nagy sikert aratott, és Így bizo­
nyos, hogy Noviszádon is megnyeri a 
közönség tetszését. A címszerepet, 
Kralyné fogja játszani, mig a többi 
szerepeket a Színház legjobb erőire 
bízta a darab rendezője Krancsevics. 
A zenei részt Selinszki karmester ké­
szítette elő és igy a zenekar is hivatá­
sának magaslatán lesz. A táncokat 
Klemencsics állította össze.

A Nemzeti Színház műsora:
Csütörtök: Frasquita (Lehár operett­

jének bemutatója).
Péntek: Frasquita.
Szombat: A kígyó lány.
Vasárnap: Frasquita.
Hétfő: Hazafiak. Bemutató, Milutino­

vics Dobrica felléptével.
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Vihar előtt a német belpolitika
A francia válaszjegyzék Berlinben — „A német határok rendkívül 
egészséges állapotot teremtenek Európa békéjének biztosítására“

HÍREK
9

JT hivatalos lapot olvastam
tegnap és szinte belesdntultam a mil­
liókba. Mindjárt a második oldalon, 
ahol a többi újságok a szenzációkat 
hozzák, a kis hivatalos statisztikai át­
tekintést közöl az országban jizetendö, 
előirányzott, jelfektetett, fizetett és ki­
nem fizetett adókról. O, nyájas olvasó, 
ez egy pokoli olvasmány. Aki ezeket 
csinálta csak az ördög cimborája lehet. 
Ha nekem annyi pénzem volna, mint 
amennyit szegény Vojvodinángk elő és 
utóirányozva, be és kifektetve, hátra 
és elóremozditva, költségvetés szerint 
és büdzsén belül, kiviil és alul fizetni 
kell, brúdert innék Rockfeller bará­
tommal és összepusziszkodnék Pier- 
pont Morgan felhőkarcolóival. Azt 
mondják, hogy demokratikus ország 
vagyunk s hogy nálunk nincsenek cí­
mek. Dehogy nincsenek! Nézzük csak, 
hányféle címen kell itt adót fizetni. A 
kis hivatalosban olvasom, hogy vannak 
először is: egyenes adók, forgalmi adók, 
500 százalékos és 30 százalékos rend­
kívüli pátad >k, azután rendes és nem 
rendes közvetett közvetlen adók, hadi 
és nyereségadók, utó és pótadók, alany 
és állítmány adók és az adónemek mil- 
liárdjai. Becsületére legyen mondva a 
Vajdaság mindenütt elölj ár. Ahol „pia- 
titi“ keü; a Vajdaság ott van. Sőt azt 
a jó viccet is megtette, hogy egyenes 
adóban 58 millióval fizetett többet, 
mint amennyit a költségvetés előirány­
zott. „Más csak levelenként kapja a 
borostyánt s neked mindjárt egész ko­
szorút kell adni.“ Ilyen gyerekek va­
gyunk mi! Fenegyerekek! A jó öreg 
Radicsország csak 26 millióval fizetett 
többet, Szerbia pedig csak 8 millióval, 
mi azonban rekorderek voltunk: 58 
millió többlettel boldogítottuk az állam 
háztartását. Hogy a saját háztartá­
sunkban maradt-e 10 dinár, azt nem 
igen néztük, fő az elv és a Mátics\ 
No de scba ! Most már belcmdsztunk 
a milliókba. Az adók egyenes adóala­
nyai az ad k adódzsungelyében olyan 
adómániái a közvetlen adók közvetett­
ségének, hogy végre adódott egy adó- 
alkatom, amikor az adó adójában meg­
találjuk az ad 'izási adórendszer adó­
jának adóját. Csak egyre vagyok ki­
váncsi: mi történik, ha egyszer csak 
beüt a krah és adósok maradunk az 
adóval. Ha adó helyett adóssággal fi­
zetünk. Ha nem adózók, hanem adó­
sok leszünk. Ez lesz aztán az utolsó 
adó. Nem is annyira adó, mint adu!

K. A.

— Csecsemőkiállitás Novisadon.
A városi tiszti orvosi hivatal junius 
28-án, Vidovdánkor csecsemőkiállitást 
rendez a közegészségügyi palota épü­
letében. A kiállításon a csecsemők 
ti hónaptól 2 éves éle 'korig vehetnek 
részt, de kizárólag egészséges és jól 
fejlett gyermekek, vallás és nemzetiségi 
különbség nélkül. Az első tiz legjob­
ban fejlett gyermek 1000 dinár juta­
lomban részesül. A kiállításon részt­
vevő gyermekek előzőleg orvosi vizs­
gálat alá kerülnek. Azon szülők akik 
gyermekeiket kiállítani óhajtják, hozzák 
ei gyermekeiket junius 27-ig bezárólag 
délután 1 —2 óra között az egészség- 
ügyi palotában levő gyermek osztályra. 
Kívánatos, hogy a szülők elhozzák a 
gyermek keresztlevelét vagy születési 
bizonyítványát.

— Társasvacsora. F. hó 21-én, 
vasárnap este 8 órakor nagys. és fő- 
tisztelendő Fáth Ferenc apátplébános 
ur arcképének leleplezési ünnepélye 
alkalmából társasvacsorát rendezünk a 
beltéri katli. kör helyiségében, mely 
alkalomra a hitközségi képviselőtestület 
és a katholikus körök férfi tagjait ez­
úton is tisztelettel meghívjuk. Jelent­
kezni lehet f. hó 19-ig a beltéri kath. 
kör, a katholikus olvasó és gazdakör 
helyiségeiben, Ábrahám János, Beck 
János és Nagyfejed Endre uraknál. 
A rendezőség.

~ Légiforgalom Beograd-Zürich 
között. A póstatigyi minisztérium köz­
lése szerint junius 15-ével megnyílt a 
légiforgalom Beograd—Páris—Basel és 
Zürich között. A repülőgépek utasokat 
és póstacsomagokat fognak szállítani.

Berlinből jelentik: Parlamenti körök­
ben a belpolitikai helyzetet rendkívül 
nyugtalanítónak látják. A birodalmi 
gyűlésnek julius tizennyolcadikáig egész 
sereg fontos törvényjavaslatot kellett 
volna elintézni, köztük a felértékelési 
javaslatot, az uj vámtarifát és az adó­
törvényeket. Ezek mind olyan törvé­
nyek, amelyek a jobboldali pártok 
belpolitikai követeléseit valósítanák 
meg.

A jobboldali pártok, melyek az el­
múlt héten, mint most ismeretessé vált, 
azzal fenyegetőztek, hogy miniszterei­
ket visszavonják a Luther-kormányból, 
most egyszerre újabb fenyegetésekkel 
állnak elő, és kijelentik, hogy szabad 
kezet adnak a jobbszárnyaknak, ha 
belpolitikai kívánságaikat, különösen 
gazdasági követeléseiket nem intézik 
el minden további haladék nélkül. A 
legközelebbi hetekben tehát alighanem 
súlyos parlamenti küzdelmek lesznek 
Németországban.

— ATemerini Önkéntes Tüzoltó- 
egyesület Űrnapján délután tartotta 
meg ezévi júniusát, amely a nem ked­
vező idő dacára is a teljes siker és a 
legjobb hangulat jegyében zajlott le a 
községi nyárfaligetben. A juniálison a 
tűzoltóság Sztuchlik Lajos főparancs­
nok és Böhm János szakaszparancsnok 
vezetése mellett szabadgyakorlatokat 
mutatott be. A jól sikerült ünnepély a 
moziban egy reggelig tartó táncmulat­
sággal nyert befejezést.

— így készül a világbéke. Párisi 
munkatársunk jelenti: Az angol száraz­
földi, vizi és légi hadsereg nyári had­
gyakorlatának előkészületei befejeződ­
tek. A hadgyakorlatokon 500.000 em­
ber vesz részt. Ebben a számban 
bennefoglaltatik valamennyi fegyvernem 
gyakorlatozó egysége. A hadgyakorlat 
főmozzanata az úgynevezett északi és 
déli hadseregcsoport összeütközése lesz, 
amelyben tankok, repülőgépek, rádió és 
gáz is alkalmazást nyernek.

— A kátyi templom javítása. A 
kátyi ev. egyház elöljárósága vasárnap 
délután árlejtés utján kiadta a munkát 
a templom megrongálódott tetőzetének 
kijavítására, melyet Koch Henrik kátyi 
kőmivesmester nyert el és a templom- 
torony tetőzetének újrafestését, a ke­
reszt és gomb aranyozását, amelyet 
Kreischer Henrik budisavai bádogos­
mester nyert el. E javítások összesen 
15.800 dinárba fognak kerülni.

— Végzetes céllövészet. Csurug- 
ról jelentik: Sztojkov Milán 16 éves 
gazdalegény atyja szállásán vadász- 
fegyverrel lőni tanult. A 19 éves Gyu- 
kin Sztevo egy szalmakazal mögé bujt, 
hogy onnan figyelje a céllövészeti gya­
korlatot. Pulykák vetődtek arra, melyek 
elhajlása végett Gyukin kidugta fejét. 
Abban a pillanatban sült el Sztojkov 
fegyvere, melynek sőréiéitől találva 
Gyukin összeesett. Életveszélyes álla­
potban beszállították a novisadi köz­
kórházba.

— Villámcsapás a templomba.
Csurugról jelentik: Vasárnap éjjel ha­
talmas zivatar vonult el Csurug felett. 
A villám belecsapott a róm. katholikus 
templomba. A falakon szerteszéjjel apró 
lyukakat vájt, egy helyen nagyobb 
mennyiségű vakolatot horzsolt le a 
falról, egy szobor faoszlopát pedig 
végighasitóttá. Nagyobb kárt szeren­
csére nem okozott.

— Kis hírek. A dolnjimiholjaci ke­
rület valamennyi községeiben kiírták a 
községi választásokat. — Bródban ju­
nius 28-án Vidovdánkor fogják 
megünnepelni a horvát királyság ezer­
éves évfordulóját. — Djakovón vala­
mennyi mészáros és hentes sztrájkba 
lépett, mert a hatóság maximálta a 
disznóhus árát. — Királyi ukáz értel­
mében a boszniai Vranjska Vadnjenica 
község a Vranjska Mrkonjics nevet 
vette fel. — A jugoszláv követség 
megkeresésére a párisi rendőrség letar­
tóztatta Konstantinovics Milicát, aki 
1920-ban Krusevácon megmérgezte 
férjét és azóta Párisban bujkált. — A 
teszlicsi fatelepen május havában ki­
tört sztrájk tegnap megszűnt, mert a

A francia kormány válaszjegyzéke a 
biztonsági paktum ügyében ma érke­
zett a berlini francia követségre.

A jegyzék felöleli a német keleti ha­
tárok ügyét, érinti Ausztriának Német­
országhoz való csatlakozását, valamint 
a népszövetség határozata alapján in­
direkt formában az entente-csapatoknak 
átvonulási jogát Németország területén. 
A jegyzék kijelenti, hogy a német ha­
tárok rendkívül egészséges állapotot 
teremtenek Európa békéjének biztosí­
tására. Franciaország hajlandó Német­
országgal a tárgyalásokat felvenni, de 
a németek által felajánlott biztonsági 
paktumnak szélesebb alapokat kíván­
nak adni. így többek közt Belgiumot 
a német jegyzék egyáltalán nem érinti, 
mig Franciaország azt szeretné, hogy 
Belgium is résztvenne a biztonsági pak­
tumban. Ezenkívül azt kívánja Francia- 
ország, hogy az egész paktumot széle­
sebb alapokon bástyázzák körül.

vállalat a munkások bérét 50 száza­
lékkal emelte fel. — Vclika Kikindán 
Ernán Márton lakatos öngyilkosságot 
követett el. A tett oka: szerelmi csa­
lódás. — Julius közepén Beogradban 
a jugoszláviai rádió-amatörök kon­
gresszusra jönnek össze. — Dalmá­
ciában nagy mértékben folyik a kiván­
dorlásra való csábítás. Eddig 50 csa­
lád vándorolt ki Belgiumba. — Stan- 
kovics Györgye hírneves szerb festő­
művész, agyszélhüdés következtében el­
hunyt Párisban. A suboticai postalopás 
gyanúja alatt a rendőrség letartóztatta 
Medvedov Teodor és Becslija Iván 
vasúti alkalmazottakat.

— Szentté avatták a lourdesi 
csodák hősnőjét. Rómából jelentik: 
A lakósság nagy érdeklődése mellett 
tegnap avatták szentté Bernadettet, a 
lourdesi csodák hősnőjét. Délután a 
pápa meglátogatta a Szent Péter temp­
lomot, hogy bemutassa hódolatát az 
uj szent előtt.

— Rettenetes hőség Olaszor­
szágban. Rómából jelentik: A hőmér­
séklet emelkedése egyre tart. Rómá­
ban tegnap délben napsütésben a hő­
mérséklet 46 fok volt. Milánóban a 
hőmérő 36 fokra .emelkedett. Velencé­
ben és Firenzében pedig 30 fokot 
mutatott.

— Változás a magyar diplomá­
ciai karban. A bécsi magyar követ 
Masirevich Szilárd dr. megválik állá­
sától s átveszi a prágai magyar kö­
vetség vezetését. Helyette gr. Ainbrózy 
Lajos kerül a bécsi magyar követ­
ség élére.

— „Az Ucca“. Aranyműves Csuka 
János hírlapíró népszerű és bátorhangu 
hetilapjának hetedik száma rendkívül 
érdekes tartalommal — s több novi­
sadi cikkel — ma jelent meg. A lap 
mindenütt vásárolható. Ára 3 dinár.

— A Dunába fulladt. Crnyavica 
Josip pólai menekült napszámos a té­
likikötő mellett lakik. Tiz éves József 
nevű fia — szülei minden tilalma el­
lenére — állandóan fürdőit és horgá­
szott a téli kikötőben. Tegnap délután 
egy órakor is elment hazulról fürödni. 
Délután fél négy órakor Maximovics 
Ognyan a télikikötő mellett ment és 
észrevette, hogy egy gyermekhulla 
van a vízben, azonnal értesítette a 
közelben levőket, akik a hullában fel­
ismerték a tiz éves Crnyavica Józsefet. 
A kiszállott rendőrorvosi bizottság a 
kórház hullakamrájába szállította a 
vizbefult gyermeket.

— Lederer Gusztávné vád alatt.
Budapestről jelentik: Lederer Gusztáv­
nál, aki, mint ismeretes, borzalmas ke­
gyetlenséggel gyilkolta meg férje se­
gítségével Kodelka Ferenc hentesmes­
tert, a vádtanács tegnap vád alá he­
lyezte. A főtárgyalást júliusban fogják 
megtartani.

— Steinach megint fiatalít. Ber­
linből jelentik: Steinach tanár állítólag 
uj fiatalító szert talált föl. Kutatásainak 
eredményéről a tudós egyelőre nem 
nyilatkozik.

Sport
Tfrezrtik Sándor és Sztika 7{ezso

a NAK, valamint az egész novi­
sadi sportélet két hősi halottjának 
sírjait emlékkővel készülnek meg­
jelölni azok, akik a két korán el­
hunyt kitűnő játékosban nemcsak 
a kivételes képességű fotballistát, 
de a melegszívű embert és a be­
csületes barátot is tisztelni és sze­
retni tanulták. Az emlékbizottság 
tegnap este tartotta meg első ülé­
sét, s a kegyeletes terv megvaló­
sítása elöl a két kitűnő fotballista 
sok tisztelője már az utolsó aka­
dályt is elhárította. A vasárnapi 
Breznik-Sztika emlékünnepélyen 
meg fognak jelenni az összes 
sportegyesületek képviseletei, s a 
két elhunyt sportfiu jóbardtjai, 
akik adományaikkal lehetővé tették, 
hogy díszes síremlék jelölje Brez- 
nik Sándor nyugvóhelyét. A sir 
megkoszorúzása után fotballmér- 
közés lesz, amelynek tiszta bevé­
tele a Breznik-Sztika emlékalapé 
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Jugoslavia—Hajdúk 
3:2

A spliti Hajdúk durva játéka. Jugo­
slavia 11-esből érte el a győztes gólt

Vasárnap délután 2:2 arányban ját­
szott a két csapat, mire Mázics biró 
2x15 perccel meghosszabbította a mér­
kőzést, a hirtelen beállott sötétség miatt 
azonban az első 15 perc 7. percében 
le kellelt iujnia a mérkőzést. A még 
hátralevő 23 percet tegnap délután 5 
órakor játszotta le a két csapat 6000 
néző előtt. A mérkőzésre mindkét csa­
pat kompletten állott fel. Az első per­
cekben a Hajdúk erősen támad, az 
Irkovics—Petrovics bekkpár azonban 
Mahek centerhalf segítségével mindent 
ment. Nemes összesen egy veszélyes 
lövést kap, de azt bravúrosan menti. 
A 8. perc befejeztével helyet cserél a 
két csapat és most már a Jugoslavia 
csatárok veszik át az irányítást. Való­
sággal bombázták a Hajdúk kapuját, a 
védelem azonban erélyesen ellenáll a 
támadásoknak. A 9. percben Dujano- 
vics a Hajdúk hátvédje durván faultolja 
Jovanovicsot a tizenhatos vonalon belül. 
Szekulics a megítélt tizenegyesből gólt 
lő, mire a Hajdúk játékosai erélyesen 
tiltakoznak a tizenegyes megitéltése 
ellen és levonulnak a pályáról. A Haj­
dúk elnökének kérésére azonban visz- 
szamennek és folytatják a játékot, 
amely most már nagyon durva lesz. 
Különösen a Hajdúk jár elől a durva­
ságban ami a közönség köréből hang- 
gos tiltakozást vált ki. A 14. percben 
Kurír (Hajdúk) a tizenhatoson belül 
elgáncsolja Szekulicsot, Mázics ismét 
tizenegyest akar megítélni, de a Jugo­
szlávia játékosai kérik, hogy ne Ítélje 
meg, Mázics erre eláll a tizenegyes 
megítélésétől. Az utolsó percben Ne­
mes vetéssel fog egy labdát és bár a 
földön fekszik Markovina (Hajdúk) rá­
rohan és fejbe rúgja. A rúgástól Ne­
mes elájul és csak percek múlva tér 
magához. A közönséget ez rendkívüli 
módon felbőszíti és többen tetlegesen 
akarnak a Hajdúk játékosaira támadni, 
a rendezők és rendőrség azonban ele­
jét veszik a nagyobb botránynak. Ez­
zel az incidenssel a mérkőzés véget 
ér. Végeredmény 3:2 a Jugoszlávia ja­
vára, kornererány 3:1 a Jugoszlávia 
javára.

Megszűnik az egybekkrendszer.
Londonból jelentik: A Fussball-Ásso- 
ciation e heti ülésén végleg elfogadta 
a már rég óhajtott uj szabály beveze­
tését, amely szerint a jövőben két já­
tékos kell az ofszajdhoz. Ezzel hiába­
való spekulációvá válik az egybekk­
rendszer. Az uj javaslat mellett 142, 
ellene 45 szavazat volt és Így kéthar­
mad többséggel ment át a javaslat, 
amelyet a vasárnapi párisi kongresszu­
son fognak végleg szentesíteni. A 40 
yardos büntetőterület természetesen ily- 
formán nem is került szóba. Ezek után 
pedig számolhatunk azzal, hogy a mér­
kőzések a legtöbb esetben nagyobb 
gólaránnyal fognak zárulni.
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Marokkói harcok
Rábáiból jelentik: A riff kabilok a 

marokkói fronton offenzivába kezdtek. 
A francia hadsereg sikeresen vissza­
verte a támadásokat és defenzív harcra 
rendezkedik be.

Madridból jelentik: Painlevé francia 
miniszterelnök Párisba való visszaté­
rése alkalmával tegnap Barcelonába 
érkezett és néhány órai ottartózkodás 
után tovább utazott.

Painlevé miniszterelnök Barceloná­
ban kijelentette, hogy tárgyalt Abd el 
Krim megbízottjával, de eredményre 
nem tudtak jutni. ;A spanyol direktó­
rium tagjai szintén tárgyalásokba bo­
csátkoztak a riff-kabilokkal és nagy 
koncenssziót ajánlottak fel arra az 
esetre, ha riff-kabilok még nem vála­
szoltak a spanyol ajánlatra, de ha rö­
videsen nem mutatnak hajlandóságot 
a kibékülésre, úgy megindítják a fran­
cia-spanyol offenzivát Abd el Krim 
csapatai ellen.

Tőzsde
A dinár árfolyamai

Bécs 1244.— I Prága 59.— 
Budapest 1255.— | Newyork 174.50

Junius
16

ZÜRICH BEOGRAD ZAGREB
zárlat zárlat zárlat

Beograd 9.05
Zürich 1114.—
Newyork 515.20 57.10
London 25 05 279.25
Páris 24.70 278.-
Milano 19.90 220.75
Prága 15.275 169.7«
Berlin 1363 —
Budapest 0.00725 0.0818
Brüssel 24.45
Bécs --.-- 0.0808
Bukarest 2.45 —.--
Amsterdam -- --.--
Szófija --.-- --.--
Krlsztiánia --.-- --•--
Szaloniki --.-- --.--
Varsó --.--

Newyorkl tőzsde
1925 Junius 16, 10 óra

Beograd
London
Páris
Milano
Zürich
Brüssel

174.50 Prága 296.25
486.25 Berlin 2380.—
478.50 Bécs 14 —
386 — Budapest 14 —

1941.50 Bukarest 46.50
—.— Amsterdam —.—

Beogradi tőzsde
1925 junius 16, 17 óra

Bécs
Prága
Milano
Páris

0.0806
169.50
220.50

London —.— 
Zürich 1112.— 
Newyork 57.20 

Irányzat: mind áru

Chicagói terménytőzsde
1925 junius 16, 10 óra

Búza
Julius 152.—
Szeptember 150.50 
December 151.50

Tengeri
Julius 108.s/a 
Szeptember 109.3/s 
December 88.75

Irányzat: búza, tengeri szilárd
(Avala)

Novlsadi terménytőzsde
1925 junius 16. (Hivatalos jegyzések)

Búza
magyar 76-77 kg, 2% röszkei paritás 

kötés 442.50, 500 mm
Tengeri

bácskai VI-VI1, 15. kötés 190,1000 mm 
Irányzat: lanyha

Novlsadi értéktőzsde
1925 junius 16. (Hivatalos jegyzések) 

Állami kölcsönkötvények 
1921. évi 7 százalékos beruházási köl­
csön, kereslet 61.50, kínálat 63.—, kö­
tés —.—, 4 százalékos kölcsön Bosz­
nia-Hercegovina agrárviszonyainak ren­
dezésére kereslet —.—, kínálat —.—.

Állami sorsjegyek
2 és fél százalékos állami hadikártéri- 
tési sorsjegy kereslet 199.—, kínálat 
200.—, kötés —.—, 1888. évi nyere­
mény sorsjegy (Dohány sorsjegy) ke­
reslet —.—, kínálat —, 2 százalé­
kos sorsjegykölcsön uj szelvényekkel 
kereslet —.—, kínálat —.—.

Részvények
Városi jódosgyógyfürdö és ásványvíz 
részvénytársaság kereslet —, kínálat 80, 
Iparbank kereslet 130.—, kínálat 135.—. 
kötés 130.—.

JUNIUS

17
SZERDA

Ili
Küldje be előfizetését!!

Tisztelettel felkérjük a vidéki, hátra­
lékban levő előfizetőinket és viszont- 
elárusitóinkat, hogy az egyidejűleg meg­
küldött felszólításunkon jelzett összeget 
forduló postával utalványozni szívesked­
jenek, nehogy a lap további küldését 
kénytelenek legyünk beszüntetni. Teljes 
tisztelettel

„Délbácska“ kiadóhivatala.
»

— Uj hajójárat Novisad-Kame- 
nica-Ledinci között. A hajózási szin­
dikátus uj hajójáratot vezetett be No- 
visad és Ledinci között, amelyet a 
„Zlatorog“ nevű teljesen újjáalakított 
hajójával fog lebonyolítani. A hajó 
indul Novisadról 5, 6, 8 és fél, 11, 13, 
15, 17 és 19 és fél órakor, Kameni- 
cáról 4, 5 és fél, negyed 7, fél 10, 
fél 12, 14, fél 16 és 18 órakor. Va­
sár- és ünnepnapokon azonkívül Novi­
sadról 16 és fél 21 órakor, Kameni- 
cáról fél 17 és 20 órakor indul a 
hajó.

Két 16 házból való fiú

gyakornoknak
felvétetik

STEIN « SCHREIBER (Vasudvar) 
1084 Novlsad. 1—3

DUNA VÍZÁLLÁSA
Május 31-én reggel — —
Junius 1-én „ — —
Junius 2-án „ — —
Junius 3-án „ — —
Junius 4-én „ — —
Junius 5-én „ — —
Junius 6-án „ — —
Junius 7-én „ — —
Junius 8-án „ — —
Junius 9-én „ — —
Junius 10-én „ — —
Junius 
Junius 
Junius 
Junius 
Junius

-én
12- én
13- án
14- én
15- én 

Junius 16-án

392
374
356
336
316
299
287 
270 
267 
280 
285
288 
288 
283 
273 
260 
250

Piaci árak junius 16-án:
Vágómarha la — 
Borjú — —
Sertés — —
Malac 4—6 hetes 
Bárány — —
Vágott hal — 
Hal — —
Hal, apró — 
Hízott lúd — 
Sovány lúd párja 
Kacsa párja — 
Pulyka kiló — 
Csirke, rántani való 
Tojás — —
Muhar széna —
Szalma — —

10.—11.50
12. —13.—
13. — 14.— 

200.—250.—
10. -11.— 
20.—25.— 
15.—20.— 
10.— 14.— 
20.—22.— 

170.—200.— 
45.-60 — 

17.—
30—40 — 

1.—
1— 
—.50

Szerkesztésért felel: TOMÁN SÁNDOR
Kiadó: „DÉLBÁCSKA“ lapkiadóvállalat

Minden méretű és minőségű
SZŐNYEGEK

gazdagon felszerelt raktára:
Homier Péter Utódainál, Houisad.
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Sz. v 212 605 7-38 856 915 1215
Gyv. 202 910 1009 1108 11-20 13-30
Sz. v. 214 1235 14-30 15-38 1600 18-55
Vv. 232 16-30 18-39 20-30 — —

Gyv. 204 19-25 20-31 21-23 21-38 23 35
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II. Subotica—Novisad— Beograd.
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Vv. 211 0-15 343 410 515 710
Gyv. 201 450 644 654 7-49 905
Szv. 213 800 10-48 1110 12-30 13-55
Szv. 215 1335 16-33 1655 1800 19-24
Gyv. 203 1525 1715 1732 18-30 19-50
Szv. 221 1815 21-30 — — —

Vv. 231 - — 2355 131 405

111. Novisad—St. Beéej—Senta.
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Sz. v. 8112 3.00 5-41 557 7 15
Sz. v. 8114 — — 230 354
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VI. Sombor—Novisad.
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IX. Sombor—Stari Beőej.

Apró hirdetések.
Negatív és pozitív retusernő Ál­

lást KERES. Ajánlatok fizetés meg­
jelölésével Magyar u. 54. alá kéretnek. 1-3

FŐZNI TUDÓ MINDENES LEÁNY felvéte­
tik. Cim a kiadóban. i_q

pAJTISZTA NYÚL, eztistszőrli, megvételre 
1 kerestetik. Bővebbet Schmiedt tanítónál, 
Tememben. |_2

Nyilt-tér
se

. Nyilatkozat.
Tudomására adom az ismerőseim­

nek, hogy férjemtől 4 hónap óta kiilön- 
váltan élek és annak semminemű tar­
tozásáért felelősséget nem vállalok. 

Novisad, 1925. junius 16-án.
Szurkovszki Lajosné

E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget a szerkesztőség.

HIRDETÉSEK

100 dinár
heti kezdő fizetéssel vas- és rézöntő 

tanonc felvétetik.

Beljanski & Stern
Novisad, Primorska u. 8.
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ffüHROLEilNYOK
felvétetnek.
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Sz. v. 8312 300 506 625 800
V. v. 8332 — — 1110 1315
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X. Stari Beéej—Sombor.
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8331 6 15 755V. v.

Sz. v. 8313 14-55 16-20 1710 1935
XI. N ovisad—Titel.
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neme szám
indul

Novisad
hrkezik
Titel

V. v. 8232 700 906
V. v. 8234 1805 20 35 ••

Xli. Titel--Novisad.
Von a t-

neme szám
Indul
Titel

hrkezik
Novisad

V. v. 8231 400 605
V. v. 8233 1310 15-28 •

Surany Jakabnál,
Novisad, Fuloski put 27. 
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I. Novlsadi Dobozgyár
D. BARTH, Petra Zrinjskog 17.

Előállít: Mindenféle dobozt legjobb 
kivitelben, legolcsóbb árakon. Minden­
féle mérték utáni megbízásokat pontosan 
szállít. Nagy raktár konfekció« posta­
skatulyákban, női kalapskatulyákban, 
bonbon és dessertdobozokban és cipő­
skatulyákban. Összecsukható redőny­
skatulyák Lehmann-pomádé stb. részére. 
Elsőrendű barna patenllemez 
és fehér falemez gyári lerakata 
legolcsóbb napiárakon. Nagyság 70-100, 
minden erősség és szám állandóan rak­
táron. MUfolt bőrkereskedők ré­
szére 25 kg. vásárlásnál már gyári 
árban kapható. Kérjen árjegyzéket. Min­
denfajta füződrót minden számban rak­
táron. - Versenyen kívüli árak!

Mérlegképes főkönyvelő

Cim a kiadóban.
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Fogtehnikus tanonc
kerestetik

Hajdú és Beck
knikai laboratórium Növi 
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ÖSSZECSUKHATÓ

KERTISZÉHEH
kaphatók és egyéb 
polgári bútorok

Lenhey asztalosnál
= NOVISAD, =
Uszpenszka u. 12. szám.

806-1—8

Nyomatott Farkas és Dürbeck könyvnyomdájában Novisad, Éeljczniöka (Petőfi) ul. 30. Telefon: 488.
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